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Και πάλι για το κτηριακό!  
Το τραγικό κτιριακό πρόβληµα στα σχολεία της Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης  
στην Νέα Σµύρνη, χρειάζεται ριζικές λύσεις και όχι προχειρότητες και ηµίµετρα. 

Η ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΩΡΑ! 
 

17 Δεκέµβρη 2007: Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών ΠΕ Νέας Σµύρνης, θέτει έγκαιρα µε ανακοίνωσή του 
(προς Δήµαρχο, ΔΕΠ, Ένωση Γονέων), το πρόβληµα που αντιµετωπίζουν τα σχολεία της 
Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης ιδιαίτερα στην περιοχή της Άνω Νέας Σµύρνης µε πολυπληθή τµήµατα 
και έλλειψη αιθουσών. Διατυπώνουµε το αίτηµα ότι η Άνω Νέα Σµύρνη χρειάζεται επειγόντως ένα νέο 
Δηµοτικό Σχολείο, αλλά και νέο Νηπιαγωγείο, και ζητάµε να καταγραφούν τα ελεύθερα οικόπεδα και 
να δεσµε 

υτεί το οικόπεδο του «Κατσιού» για να χτιστεί σχολείο. Η έκκληση πέφτει στο κενό! 
5 Μαΐου 2009: ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών ΠΕ Νέας Σµύρνης, µε έγγραφό του προς Δήµαρχο, ΔΕΠ, 
Άνωση Γονέων, διατυπώνει αίτηµα να αγοραστεί από το Δήµο οικόπεδο που πωλείται στη 
διασταύρωση των δρόµων Ευξείνου Πόντου και Αγίων Σαράντα, για να γίνει Σχολείο ή Νηπιαγωγείο. 
Το αίτηµα δεν γίνεται δεκτό.   
 

1 Ιουνίου 2011: Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Εκπαιδευτικών ΠΕ Νέας Σµύρνης, τοποθετείται 
οµόφωνα, σαφέστατα και µε στοιχεία: Η Νέα Σµύρνη έχει ΗΔΗ (µαζί µε την Πετρούπολη) ΤΟΝ 
ΨΗΛΟΤΕΡΟ Μ.Ο. µαθητών ανά τµήµα, στο Λεκανοπέδιο, στην Πρωτοβάθµια Εκπαίδευση (23 
µαθητές ανά τµήµα) όταν το πάνω όριο του νόµου είναι 25. Η Γενική Συνέλευση, διατυπώνει ξανά το 
αίτηµα ότι η Άνω Νέα Σµύρνη χρειάζεται επειγόντως ένα νέο Δηµοτικό Σχολείο και νέο Νηπιαγωγείο 
και ότι ο σχεδιασµός θα πρέπει να γίνει τώρα, οι αποφάσεις θα πρέπει να παρθούν σήµερα, προτού 
φτάσουµε σε οριστικό αδιέξοδο. Και πάλι, το αίτηµα πέφτει στο κενό.  
 

13 Σεπτεµβρίου 2011: Το ΔΣ του Συλλόγου µας, καταγγέλλει τη συγχώνευση τµηµάτων της ΣΤ τάξης 
του 5ου Δηµοτικού Σχολείου, και τη µετακίνησης παιδιών της Πρώτης Δηµοτικού, σε µεγάλη απόσταση 
από το σπίτι τους γιατί δε «χώρεσαν» στο σχολείο της γειτονιάς τους, που σηµαινει την κατάργηση 
των ορίων των σχολείων στην πράξη. Διατυπώνει ξανά το αίτηµα ότι η Πρωτοβάθµια Εκπαίδευση, 
χρειάζεται ένα ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ-Καλούµε τη Δηµοτική Αρχή της Νέας Σµύρνης να αναλάβει τις ευθύνες 
της. Και πάλι, το αίτηµα πέφτει στο κενό.  
 

12 Μαρτίου 2012: Σε ανακοίνωση του Συλλόγου, δηλώνεται η διαφωνία µας µε τον προσανατολισµό 
της Δηµοτικής αρχής η οποία «Δείχνει ξανά µια κατεύθυνση «µπαλωµάτων», προχειρότητας, έλλειψης 
σχεδιασµού. Αντί να προσανατολιστεί στην κατασκευή νέου σχολείου και νηπιαγωγείου στην Άνω Νέα 
Σµύρνη, επιχειρεί να στήσει ΠΡΟΚΑΤ αίθουσες σε ένα τµήµα του οικοπέδου του 7ου Δηµοτικού 
Σχολείου. Μια τέτοια επιλογή, δεν λύνει κανένα απολύτως πρόβληµα. Το αναβάλλει απλώς για µια 
σχολική χρονιά.» Διατυπώνεται ξανά η πρόταση: «Μαζί µε το Σύλλογο Γονέων του 7ου Δηµοτικού 
Σχολείου, το Σύλλογο Διδασκόντων του 7ου Δηµοτικού Σχολείου, µαζί µε τους γονείς και τις 
εκπαιδευτικούς του 2ου Νηπιαγωγείου, απαιτούµε, να παρθεί ΤΩΡΑ η πολιτική απόφαση ότι η Άνω 
Νέα Σµύρνη πρέπει να αποκτήσει ΝΕΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ και να δεσµευτεί το παραπάνω 
οικόπεδο. Καλούµε όλους τους αρµόδιους φορείς να πάρουν θέση. Να συµπαραταχθούµε 



διεκδικώντας ΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ της περιοχής «ΤΟΥ ΚΑΤΣΙΟΥ» ΓΙΑ ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ και ΔΕΣΜΕΥΣΗ 
ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ ΓΙΑ ΝΕΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ.» Και πάλι απευθυνόµαστε σε ώτα µη ακουόντων.  
 

7 Ιουνίου 2012: Η Γενική Συνέλευση των εκπαιδευτικών Π.Ε. Νέας Σµύρνης, καταγγέλλει την 
απόφαση της πλειοψηφίας του Δηµοτικού Συµβουλίου το οποίο στη συνεδρίασή του στις 6 Ιουνίου 
2012, αποφάσισε µε ψήφους 19 έναντι 14, να στηθούν 3 αίθουσες ΠΡΟΚΑΤ σε χώρο του οικοπέδου 
του 7ου Δηµοτικού Σχολείου. Η απόφαση αυτή πάρθηκε σε αντιπαράθεση µε την οµόφωνη πρόταση 
της Δηµοτικής Επιτροπής Παιδείας, την οποία στήριξαν ΟΛΟΙ οι φορείς και η οποία ζητούσε: Να 
δεσµευτεί µε απόφασή του το Δηµοτικό Συµβούλιο ότι το οικόπεδο της περιοχής «Κατσιού» (ή 
Δέγκλερη) θα γίνει σχολείο και θα βρεθεί επίσης οικόπεδο για νέο Νηπιαγωγείο. Και µε αυτή την 
προϋπόθεση, θα µπορούσε να γίνει αποδεκτή σαν προσωρινή λύση η τοποθέτηση των Προκατ µέχρι 
να χτιστεί το Νέο Σχολείο. 
Η πολύ αυξηµένη εισροή µαθητών, η οποία οφείλεται στην εκρηκτική αύξηση του πληθυσµού της 
περιοχής αλλά και στην οικονοµική κρίση, ανάγκασε τη Δηµοτική Αρχή να παραδεχτεί για πρώτη φορά 
το οξυµένο κτηριακό πρόβληµα.  
Όµως, η πλειοψηφία του Δηµοτικού Συµβουλίου αποφάσισε παρά και ενάντια: 
• Στην απόφαση του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε.  
• Στην απόφαση του Συλλόγου Γονέων του 7ου Δηµ. Σχ. και του Συλλόγου Γονέων του 2ου   Νηπ. 
• Σε πάνω από 500 υπογραφές γονέων.  
• Στο οµόφωνο ψήφισµα του Συλλόγου Γονέων του 2ου Δηµοτικού Σχολείου.  
• Στην τοποθέτηση της Ένωσης Γονέων.  
• Στην τοποθέτηση του Δ/ντη του 7ου Δηµ. Σχολείου  
• Στην οµόφωνη απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων του 7ου Δηµ. Σχολείου.  
• Στην οµόφωνη πρόταση της Δηµοτικής Επιτροπής Παιδείας.  
Η συζήτηση στο Δηµοτικό Συµβούλιο, διεξήχθη µε αρκετή ένταση, εξ αιτίας της προκλητικής 
συµπεριφοράς ορισµένων Δηµοτικών Συµβούλων προς τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς. 
Αυτή η συµπεριφορά, ήταν ο λόγος για τον οποίο η Γενική Συνέλευση της 7/6, αποφάσισε µε 
µεγάλη πλειοψηφία, να µη συµµετάσχουν τα σχολεία στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Δήµου 
που διοργανώνονται για το τέλος της σχολικής χρονιάς, σε ένδειξη διαµαρτυρίας για την 
απαξιωτική στάση της πλειοψηφίας του Δηµοτικού Συµβουλίου απέναντι στα οξυµένα 
προβλήµατα της Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης. 
 
23 Ιουλίου 2012: Ο Σύλλογος στέλνει υπόµνηµα προς το Δηµοτικό Συµβούλιο µε το οποίο τονίζει ότι  
Με στοιχεία του σχολικού έτους 2011-2012:  

• Στο 7ο Δηµοτικό φοίτησαν 324 µαθητές/τριες σε 13 τµήµατα, Μ.Ο. 24,92 µαθητές ανά τµήµα.   (Η 
προσθήκη 3 αιθουσών ΠΡΟΚΑΤ θα ανεβάσει τον αριθµό των µαθητών σε 400, µε ελάχιστη προσθήκη 
αύλιου χώρου). 

• Στο 3ο Δηµοτικό φοίτησαν 293 µαθητές/τριες σε 12 τµήµατα, Μ.Ο. 24,41 µαθητές/τµήµα. 
• Στο 13ο Δηµοτικό φοίτησαν 192 µαθητές/τριες σε 8 τµήµατα, Μ.Ο. 24 µαθητές ανά τµήµα.  

(Να σηµειώσουµε ότι τα δυο αυτά σχολεία είναι συστεγαζόµενα και εποµένως, στην κοινή αυλή 
συνωστίζονται ήδη 485 παιδιά). 

• Στο 2ο Δηµοτικό φοίτησαν 352 µαθητές/τριες σε 15 τµήµατα, Μ.Ο. 23,46 µαθητές ανά τµήµα. 
• Στο 5ο Δηµοτικό φοίτησαν 322 µαθητές/τριες σε 14 τµήµατα, Μ.Ο. 23 µαθητές ανά τµήµα.     (Να 
σηµειώσουµε ότι το 5ο Δηµοτικό έχει απαράδεκτα µικρό αύλιο χώρο.) 
Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Νέας Σµύρνης, καλεί τους Δηµοτικούς Συµβούλους να πάρουν 
σοβαρά υπόψη τους τις θέσεις του Συλλόγου Γονέων, να εξευρεθεί άλλη λύση για την κάλυψη των 
επιπλέον µαθητών και να µην τοποθετηθούν οι 3 ΠΡΟΚΑΤ αίθουσες στο «πρανές» του 7ου Δηµοτικού 
Σχολείου Νέας Σµύρνης. Το υπόµνηµα δεν λαµβάνεται υπόψη. Το Δηµοτικό Συµβούλιο παίρνει µια 
αόριστη απόφαση για την εξέταση της δυνατότητας δέσµευσης του οικοπέδου του «Κατσιού», την 
οποία θα διερευνήσει επιτροπή, που δεν συγκροτήθηκε ποτέ! 



 
4 Σεπτεµβρίου 2012: Ο Σύλλογος καταγγέλλει ότι ενώ η απόφαση για την τοποθέτηση 3 αιθουσών 
ΠΡΟΚΑΤ είχε παρθεί από 6/6, τα έργα ξεκίνησαν 27/8 µε αποτέλεσµα να κλείσει η µισή αυλή του  7ου 
Δηµοτικού και η κατάσταση είναι εκτός ελέγχου. Καλεί ξανά τη Δηµοτική Αρχή να λύσει µε µόνιµο 
τρόπο το πρόβληµα, και δηλώνει ότι «Εµµένουµε στην αναγκαιότητα οικοδόµησης ΝΕΟΥ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ και οικοδόµησης Νέου Νηπιαγωγείου. Καλούµε όλους τους αρµόδιους 
φορείς να συµπαραταχθούµε διεκδικώντας ΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ της περιοχής «ΤΟΥ ΚΑΤΣΙΟΥ» ΓΙΑ ΝΕΟ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ. ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ, ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΛΥΣΕΙ ΟΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟ ΟΞΥΜΜΕΝΟ ΚΤΗΡΙΑΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ 
ΤΗΣ ΑΝΩ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ.» 
                                                               
3 Οκτωβρίου 2012: Οι προφορικές δεσµεύσεις ότι έργο θα ολοκληρωθεί σε δυο µήνες αποδείχτηκαν 
πλήρως αναξιόπιστες. Οκτώβρη. Από το Σάββατο 29 Σεπτέµβρη τα 325 παιδιά του 7ου Δηµοτικού 
Σχολείου περιορίστηκαν σε αύλειο χώρο που εκτιµάται στα 472,83 τ.µ. για άγνωστο χρονικό διάστηµα, 
αφού έκλεισαν τα 2/3 της αυλής για να περνούν τα φορτηγά του εργοταξίου. Στις 2 Οκτωβρίου, όταν 
µετά από αυτοψία του ΣΕΠΕ-ΚΕΠΕΚ (Σώµα Επιθεωρητών Εργασίας και Κέντρο Πρόληψης 
Επαγγελµατικού Κινδύνου) ανεστάλη η λειτουργία του εργοταξίου µέχρι να ληφθούν όλα τα απαραίτητα 
µέτρα ασφαλείας. Επισηµαίνεται ότι «Δυστυχώς η Δηµοτική Αρχή και πάλι κωφεύει. Δεν άκουσε την 
άποψη γονέων και εκπαιδευτικών. Εµµένουµε στην αναγκαιότητα οικοδόµησης ΝΕΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΧΟΛΕΙΟΥ και οικοδόµησης Νέου Νηπιαγωγείου. Καλούµε όλους τους αρµόδιους φορείς να 
συµπαραταχθούµε διεκδικώντας ΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ της περιοχής «ΤΟΥ ΚΑΤΣΙΟΥ» να γίνει ΝΕΟ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ. ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ, ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΛΥΣΕΙ ΤΟ ΟΞΥΜΜΕΝΟ ΚΤΗΡΙΑΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΑΝΩ 
ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ» 
 
Σεπτέµβρης 2013: Λειτουργία της µιας από τις τρεις αίθουσες των ΠΡΟΚΑΤ. Οι άλλες δύο 
χρησιµοποιούνται για στέγαση µουσικής και καλλιτεχνικών. 
 
Σεπτέµβρης 2014: Λειτουργία και των 3 αιθουσών ΠΡΟΚΑΤ. Το 7ο Δηµοτικό Σχολείο έχει 4 τµήµατα 
Πρώτης και συνολικά 380 µαθητές!  
Και, ακόµα χειρότερα! 
Τα πληθωρικά τµήµατα και ο µεγάλος αριθµός µαθητών, δεν περιορίζεται πλέον στην Άνω Νέα 
Σµύρνη. Σε όλα τα σχολεία, υπάρχει σοβαρότατο πρόβληµα. 
 

1. Ο µέσος όρος µαθητών ανά τµήµα συνολικά στη Νέα Σµύρνη για το σχολικό έτος 2014-
2015, είναι και πάλι από τους ψηλότερους πανελλαδικά, φτάνοντας στο 23,93.  

2. Έχει καλυφθεί το σύνολο των ελεύθερων αιθουσών. Λειτουργούν 125 τµήµατα, τα 
σχολεία ΕΑΕΠ δεν έχουν αίθουσες για καλλιτεχνικά, θεατρική αγωγή, µουσική 
(εργαστήρια δεν είχαµε κι από πριν) και το µέλλον διαγράφεται ζοφερό.  

 
Κύριε Δήµαρχε, κύριοι Δηµοτικοί Σύµβουλοι της (πρώην και νυν) πλειοψηφίας,  

• Είστε υπεύθυνοι γιατί σήµερα στη Νέα Σµύρνη τα όρια των Σχολείων έχουν καταργηθεί στην 
πράξη και τα παιδιά δεν δικαιούνται να φοιτήσουν στο σχολείο της γειτονιάς τους γιατί είναι 
υπερπλήρες και ψάχνουν θέση σε διπλανά και παραδιπλανά σχολεία ακόµα και στο διπλανό 
δήµο. 

• Είστε υπεύθυνοι, γιατί δεν σχεδιάσατε,  δεν προβλέψατε, δεν ακούσατε τη φωνή της 
εκπαιδευτικής κοινότητας αλλά τη λοιδορήσατε, όταν µε αγωνία προειδοποιούσε για το 
πρόβληµα που έρχεται.  



• Είστε υπεύθυνοι, γιατί ακόµα κι όταν το 2012 αναγνωρίσατε εν µέρει το πρόβληµα, νοµίσατε ότι 
θα το λύσετε µε 3 ΠΡΟΚΑΤ, (για τα οποία µάλιστα εκτιµούσατε ότι δεν θα χρησιµοποιηθούν 
όλα) και αγνοήσατε τις προειδοποιήσεις µας.  

• Είστε υπεύθυνοι, γιατί, σήµερα η κατάσταση στα δηµοτικά σχολεία συνολικά της Νέας Σµύρνης 
είναι πλέον δραµατική:   

 
Το 2014-2015, στα δηµοτικά σχολεία της Νέας Σµύρνης, φοιτούν 2.992 µαθητές και µαθήτριες, 
σε 125  τµήµατα, 21 από τα οποία είναι 26αρια ενώ υπάρχει και ένα 27αρι!  
Ο ΜΟ µαθητών/τµήµα στη Νέα Σµύρνη το σχολικό έτος 2014-15 είναι 23,93, δηλαδή από τους 
ψηλότερους πανελλαδικά στην Πρωτοβάθµια Εκπαίδευση! 
Αναλυτικά: 
Το 1ο Δηµοτικό έχει 397 µαθητές/τριες και 16 τµήµατα (ΜΟ µαθητών/τµήµα 24,81)  
Το 2ο Δηµοτικό έχει 344 µαθητές/τριες και 14 τµήµατα (ΜΟ µαθητών/τµήµα 24,57) 
Τα συστεγαζόµενα 3ο Δηµοτικό και 13ο, 458 µαθητές/τριες και 19 τµήµατα (ΜΟ µαθητών/τµήµα 24,1)   
Τα συστεγαζόµενα 4ο Δηµοτικό και Δ. Σχ. Αγ. Ανδρέα, 471 µαθητές/τριες,19 τµήµατα (ΜΟ 
µαθητών/τµήµα 24,78) 
Το 5ο Δηµοτικό έχει 320 µαθητές/τριες και 14 τµήµατα (ΜΟ µαθητών/τµήµα 22,85) 
Το 6ο Δηµοτικό έχει 303 µαθητές/τριες και 13 τµήµατα (ΜΟ µαθητών/τµήµα 23,3) 
Το 7ο Δηµοτικό έχει: 378 µαθητές/τριες και 16 τµήµατα (ΜΟ µαθητών/τµήµα 23,63) 
Το 12ο Δηµοτικό έχει 318 µαθητές/τριες και 14 τµήµατα (ΜΟ µαθητών/τµήµα 23,57) 
Αυτά τα σχολεία-µεγαθήρια, που είναι εξαιρετικά δύσκολα στη διοίκηση και έχουν ανεπαρκή προαύλια, 
είναι δηµιούργηµα της αδιαφορίας του Δήµου Νέας Σµύρνης.  
 
Η ανοδική πορεία του αριθµού των µαθητών, σας ήταν γνωστή:  
Το 2011-2012 ο αριθµός µαθητών/τριων στα δηµοτικά σχολεία ήταν 2.793 
Το 2012-2013 ο αριθµός µαθητών/τριων στα δηµοτικά σχολεία ήταν 2.814 
Το 2013-2014, ο αριθµός µαθητών/τριων στα δηµοτικά σχολεία ήταν 2.868  
Η ανοδική πορεία θα συνεχιστεί. 
Ως πότε θα κωφεύει ο Δήµος στο αίτηµα όλη της σχολικής κοινότητας για την οικοδόµηση ενός νέου 
σχολείου;   
Ρωτάµε και προειδοποιούµε.  
Δεν πάει άλλο. Οι αυλές των σχολείων είναι επικίνδυνα γεµάτες, δεν υπάρχει πλέον ελεύθερη αίθουσα 
για να γίνει νέα αίθουσα διδασκαλίας σε ολόκληρη τη Νέα Σµύρνη. Τι θα κάνετε;  
 
Το Σεπτέµβρη του 2015, πού θα πάνε τα παιδιά της Νέας Σµύρνης κ. Δήµαρχε; Σε ποιες 
αίθουσες; 
Απαντήσεις του τύπου «δεν προλαβαίνουµε τώρα, δεν έχουµε λεφτά τώρα, θα δούµε τότε» δεν 
µπορούν να γίνουν αποδεκτές από τη σχολική κοινότητα.  
 


